

# 大沽河堤防工程明年主汛前建成

## 计划新建10座、重建两座、加固9座蓄水构筑物

本报12月3日讯(记者 程凌润) 大沽河沿岸堤防标准段工程的堤防填筑、河道疏浚和穿堤构筑物建设等已全部完成,3日,青岛市水利局局长于睿做客民生在线透露,大沽河堤防主体工程将在2013年主汛期前建设完成。

3日,青岛市水利局局长于睿做客民生在线,与网友进行了在线交流。有网友询问大沽河治理中的堤防工程、水源开发工程和旅游开发项目的具体进展,于睿进行了详细解答。

大沽河堤防工程建设有三项主要内容,包括227公里堤防填筑工程、116公里河道疏浚和259公里河道护岸工程,以及穿堤构筑物、堤防路口和

取水口建设等工程,总工程量7588万立方米,于睿介绍,目前,各区市标准段工程的堤防填筑、河道疏浚和穿堤构筑物建设等已全部完成,累计完成工程量573万立方米,占计划工程量的105%;剩余堤防总长210公里,目前施工放线、临时工程、基础清理等工作已全线展开,计划2013年主汛期前完成堤防主体工程建设。

于睿称,根据大沽河水资源开发利用规划,计划在大沽河干流新建10座、拆除重建2座、加固9座蓄水构筑物,实施产芝、北墅、高格庄3座水库联调向即墨、城阳和崂山调水,尹府、黄同、黄山3座水库联调向平度市调水,大沽河向宋化水库、挪城水库、胶州少海、桃源湖和即墨西部

水网等5项调水工程。目前拦河闸坝工程项目建议书(新建9座、拆除重建1座)已获批复,计划明年1月完成前期工作,随后开工建设,其他水源开发工程也正在抓紧开展前期工作,适时开工建设。

大沽河沿岸还将形成“滨河旅游区——旅游特色城镇——滨河旅游节点——特色景点(村庄)”的多层次旅游发展格局,于睿称,大沽河综合治理中的旅游项目,将重点建设河口湿地、莱西湖生态观光区、故城文化及田园生态旅游区等三大滨河旅游区以及11个旅游特色城镇和15个特色旅游节点,打造水面相连、水绿相依的百里河流景观长廊,彰显特色水景观水文化。



## 残疾道德讲师十年牵手帮教

### 多名犯人接受帮教后获减刑



本报12月3日讯(记者 陈之焕) 3日,收到青岛市精神文明建设办公室颁发的聘书,48岁的陈玉梅成为岛城42万残疾人中唯一的“道德讲堂”义工讲师。

陈玉梅一岁时就患上一种怪病,四肢失去了正常的功能,无法站立、行走,只能以轮椅代步,并被医生预言一生都无法离开病榻、需要他人照顾。然而陈玉梅却凭着坚强的意志走下病榻,走出家门。由于身体有严重残疾,无法像其他人那样升学、就业,陈玉梅拿起手中的笔,开始为残疾人写作。一次偶然的契机,陈玉梅接触到一名6岁的白血病患者女孩婷婷,婷婷的妈妈是一名服刑人员,妈妈是精神疾病患者,整个家庭充满苦难。陈玉梅写出的关于婷婷的报道受到社会重视后,她收到了监狱的邀请,她的演讲受到了犯人们的欢迎。第一次走进监狱给了陈玉梅很大的触动,在省监狱管理局及微湖监狱的支持下,陈玉梅和残疾人朋友于2002年

成立“牵手帮教队”,开始了她的帮教生涯,这也是全国首个残疾人帮教队。

“他们把我当成朋友,会给我写信,发短信,打电话……”陈玉梅说,10年来,她先后去过20多个监狱进行帮教,最远到过云南。她和她的团队帮教过的犯人有很多都表现良好,获减刑。有个被判无期徒刑在滕州监狱服刑的犯人,现在改判为有期徒刑,还有十几年就可以出狱了。“因为他服刑的缘故,他的母亲不愿待在家里,到外地做保姆,只剩父亲一人在家承担一切。”陈玉梅介绍,每次去帮教,她和帮教队会提前和犯人家属进行沟通,了解情况,当她把了解的情况告诉犯人时,会深深地触动犯人,使他们反思,再加上帮教的带动,这些人

都能改过自新。目前,“牵手帮教队”的残疾人成员已近百人,每次外出帮教他们都提前准备,陈玉梅会将他们的演讲稿进行上百次的修改、推敲……直到满意为止。“其实,帮教不仅能帮助犯人,还能帮我们残疾人找到自信。”现在,陈玉梅还每天学习犯罪心理学等知识,以帮助更多的人。



拿到道德讲堂讲师聘书的陈玉梅很高兴。 本报记者 陈之焕 摄



## 全市储水量可满足明年汛期前用水需求

如今常常缺水,年年干旱,市民饮用水会不会受到影响?于睿介绍,为解决青岛市干旱缺水问题,青岛市水利局在节水、治污和产业结构调整的基础上,主要通过当地水源工程挖潜、新建一些拦蓄工程和南水北调东线工程加以解决。同时,还加强海水淡化和海水直接利用,加大城市再生水回用力度,实现污水资源化。通过以上综合措施,能有效地缓解青岛市用水紧张的局面,满足全市经济

可持续发展对水资源的需求。据介绍,青岛市24座大中型水库共蓄水5.64亿立方米,比历年同期偏多1.1亿立方米,通过水资源统一调度和优化配置,可以满足今年年底和明年汛期前用水需求。青岛多年平均地下水总量为9.29亿立方米,通过水资源优化调度、地下水源地保护等方面的措施,地下水位实时监控显示,地下水总体呈上升趋势。

## “小交警”上岗

12月2日是“全国交通安全日”。当日,人民路第一小学的小交警们身着制服,在学校周围的十字路口向过路行人发放交通安全倡议书,宣传交通安全知识。

本报记者 李珍梅 摄影报道



# 中国娃讲英文 洋学生秀汉语

## 中外少年儿童双语大赛本月开锣

本报12月3日讯(记者 李珍梅) 3日,青岛市教育局宣布,青岛将举行中外少年儿童双语风采展示系列活动。本土学生秀英文,洋学生秀汉语。活动分为双语讲故事表演、外国人讲汉语、双语情景剧等六个板块,持续10个月。

为加大推广普通话活动的力度,鼓励市民讲英语,12月起,青岛市教育局将开展一场大型双语活动——中外少年儿童双语(英语和普通话)风采展示。活动共分为讲故事表演大赛、自我推荐大赛、口语交流大赛、歌曲演唱大赛、外国人讲汉语大赛和情景剧表演大赛六个板块。评分时,外国选手以普通话为评分重点,中国选手以英语为评分重点。活动从今年12月启动,贯穿于2013年全年。据了解,选手先在各个学校和社会力量办学机构进行海选,然后再参加各市各赛区的预赛和青岛市的总决赛。

青岛市教育局副局长隋志强介绍,自申办奥帆赛成功以来,岛城的各项英语和普通话活动开展得热火朝天。本次系列活动是后奥运时代迎来的全市

城乡学生都参与的规模最大的一次英语和普通话推动活动。“活动有利于推动中国学生讲好普通话,同时激发他们学英语的兴趣。另外也有利于鼓励外国学生学好汉语,了解中国文化。”隋志强说。

活动总指挥楚成东介绍,活动结束后将进行评选。获奖的中国学生将有机会参加五日韩韩国游;获奖的外国学生将有机会去华东地区旅游,进一步了解中国文化。

本次活动还有专门的徽章和logo。其中,logo图样由一名自小生活在无声



王铂用手语向大家介绍logo的含义,旁边有一位老师帮忙翻译。李珍梅 摄

世界里的聋哑青年——王铂设计。Logo是一个生动活泼的卡通人物形象,主体是由书组成的青岛标志性建筑“五月的风”形象。颜色由红、绿、蓝组成,代表红瓦绿树碧海蓝天,极具青岛特色。

## 胶州警企联手打击盗窃电力设施违法犯罪

2012年三季度,胶州供电公司联合公安机关密切配合,开展电力设施保护暨反窃电行动,严厉打击盗窃电力设施及窃电违法犯罪。(高绪红)

## 即墨供电安装智能配变终端

即墨市供电公司鳌山供电所紧抓智能配变终端安装工作,所长孟真精心组织,统筹安排,安排专人负责,严保安全措施,高质量完成安装任务。(江泽瀛)

## 莱西供电七人全部通过后续学历认证

为加强学历教育管理,维护学历教育证书的权威性,莱西市供电公司取得后续学历证书的7名员工,参加了复审确认,全部通过认证。(李玉凤)